Двадцать первая Летняя многопредметная школа Кировской области

Вишкиль. 2-27.VII.2005 г.  9 класс
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Сопряженные числа
1. Рассмотрим числа вида 
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, где a и b – рациональные числа. Докажите, что различным парам a и b соответствуют различные числа z.
2. Назовем число 
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 сопряженным к числу z. Докажите, что
а) 
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; б) 
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3. Докажите, что для любого натурального n из условия 
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, где a, b, p, q, d – рациональные числа, причем d не является полным квадратом, следует, что 
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4. Докажите, что уравнение 
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 не имеет решений в рациональных числах x, y, z, t.

5. Докажите, что ни для каких натуральных чисел k и n равенство 
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 не может выполняться.

6. Докажите, что если 
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 – корень уравнения с целыми коэффициентами, то 
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 также является корнем этого уравнения.

7. Избавьтесь от иррациональности в знаменателе 
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8. Найдите а) десятый знак после запятой в десятичной записи числа 
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б) первые сто знаков после запятой в десятичной записи числа 
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9. Докажите, что для всех натуральных n выполняется сравнение 
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Для самостоятельного решения

10. а) Найдите уравнение четвертой степени, корнями которого являются числа 
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б) Докажите с его помощью формулы сложных радикалов: 
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11. Докажите, что если 
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 – корень уравнения с целыми коэффициентами, то 
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 также является корнем этого уравнения.

12. Докажите, что

а) 
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 делится на 2n, но не делится на 2n + 1;

б) 
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 делится на 2.

13. Избавьтесь от иррациональности в знаменателе 
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